



距北京奥运会开幕还有 35 天

### “美国运动会”丑闻丛生

奥运会进行到第三届的时候，终于出现了为争夺主办权而进行的激烈竞争。最早提出申请的是美国工业重镇芝加哥，随后美国的另一个城市圣路易斯也提出了申办请求。双方为此相持不下，最终求助于当时的美国总统西奥多·罗斯福。罗斯福更倾向于圣路易斯，最终总统的意见起到了决定性作用。

之所以选择人口数量、城市规模和经济实力都远不如芝加哥的圣路易斯，这还和主办者抹不掉的世界博览会情结有关，1904年圣路易斯也将承办世界博览会，国家奥委会希望两项重大活动“交映生辉”。但最终这届奥运会不仅延续上一届马拉松的时间长度，还因为诸多丑闻，让奥运精神蒙羞。

本届奥运会总共有 689 名参赛选手，其中美国人就占了 533 人，以至于很多项目全都是美国选手在比赛，所以第三届奥运会后来也被人们戏称为“美国运动会”。

美国总统罗斯福虽然赞同运动会在圣路易斯举行，但未出席开幕式；国际奥委会主席顾拜旦也因故未去美国。按惯例，一国首脑和国际奥委会主席都应参加运动会的开、闭幕式，二者同时缺席是极为罕见的。

这届奥运会最大的“特点”，也是一个永远无法洗刷的污点是组织者搞的一个“人类学日”，让运动员扮演非洲矮人、日本虾夷人、菲律宾莫洛人、美国印第安人，进行爬杆、打泥巴仗等类比赛。这种严重违反奥林匹克精神的种族歧视的活动，引起了人们的强烈不满，也被顾拜旦斥为“我们大家的耻辱”。

在马拉松比赛中，还发生了搭车闹剧，美国选手弗莱德·劳恩在比赛中坐了 17 公里的汽车，这让他轻松地超越了所有对手，第一个冲过终点。劳恩厚着脸皮享受着观众的欢呼，并从总统女儿艾丽丝·罗斯福手中接过了金牌，但他的丑闻很快被揭穿，金牌给了另一个美国选手希克斯，但后者后来也被人指出他曾在距离终点还有 7 英里的时候注射了两针药剂并饮用了一杯法国白兰地。注射兴奋剂的希克斯没能在比赛中跑过坐汽车的劳恩，但还是把金牌收入了囊中，这只能说是个骗子战胜了另外一个骗子，受骗的是公众和奥林匹克精神。

郭福略

**第三届美国奥运会**

主办地：美国圣路易斯  
 时间：1904 年 7 月 1 日~11 月 23 日  
 运动员：689 名(其中女 8 名 男 681 名)  
 参赛情况：12 个国际奥委会协会会员，许多欧洲国家未出席，美国队参赛 533 人  
 比赛项目：17 个大项 91 个小项  
 前三名：美国 70 冠 75 亚 6 季、古巴 5 冠 2 亚 3 季、德国 4 冠 4 亚 5 季

### 小童看河南(1)

河南奥运人物志



巫兰英，1955 年生，中国女子射击运动员，1981 年、1983 年两次获国家体委颁发的体育运动荣誉奖章，现任郑州大学体育学院院长。



## 谈起当年刚学飞碟射击时的懵懂 中国第一个射击世界冠军巫兰英对记者这样描述 “就像拿石子去砸蝴蝶”

她曾是一名飞碟射击运动员，她曾是中国射击最早的世界冠军，她收获了很多沉甸甸的金牌，她参加过两届奥运会，但是都没有取得理想的成绩，但是她没有被失败击倒，一步步走向新的成功。她叫巫兰英，现在的郑州大学体育学院院长。

从一名对射击懵懂的中学生到专业飞碟射击运动员，并成长为一名世界冠军，再到郑大体育学院的院长，巫兰英是怎样一步步成功转型，她又是怎样实现着自己的人生梦想？

晚报记者 董洪刚/文 白韬/图

#### 懵懂民兵排长与体育结缘

1973 年，17 岁的巫兰英在郑铁一中读高中，活泼好动的性格让她成了班里的文体委员，还是学校的民兵排长。即将毕业那年，一次难得的机遇让她从此与体育结缘，并持续至今。

当年国家恢复了射击运动项目，省女子飞碟射击队到学校进行选拔，结果巫兰英就被选上了。“我当时根本不懂什么是飞碟射击，教练就跟我讲，飞碟射击与其他的静态射击不一样，这就像拿石子去砸蝴蝶，你砸中了就成功了。”当时对飞碟射击一无所知的巫兰英抱着试试看的心态，走进了射击场。

#### 拿了男子冠军成为体坛佳话

训练了半年多以后，巫兰英就调到男子射击队与男运动员一同训练。当时的飞碟射击比赛，女运动员可以代替男子报名参加比赛。在日常的训练中，巫兰英的成绩还算不错，但与男运动员同场竞技也并没有明显的优势，直到 1977 年她的最好成绩才是男子第 6 名。

从事专业射击运动 5 年后的 1978 年，巫兰英的一次“超常”发挥让她成了“名人”。当年在西安举行的一次比赛，巫兰英以 100 靶 88 中的成绩获得了男子冠军，这枚宝贵的人生首枚金牌引起了体育界的轰动。

#### 两次奥运会成绩不佳成遗憾

从 1978 年夺得全国冠军开始，巫兰英便开始了在国内、国际赛场摘金夺银的历程。1981 年，中国射击飞碟队第一次组队参加世界级比

赛——第 42 届飞碟世界锦标赛阿根廷站比赛，巫兰英在这次比赛中拿到了中国射击史上第一个世界冠军。此后，巫兰英更是不断突破，实现了很多“第一”。

巫兰英分别参加了 1984 年和 1988 年两届奥运会，但是都没有取得理想的成绩，这也成了她的遗憾。1984 年洛杉矶奥运会上，作为唯一一名参赛的女运动员，巫兰英的参赛引起了轰动，但她只拿到了第 11 名。1988 年的汉城奥运会成了她最大的遗憾，那年她获得了第 9 名。“我只要在预赛的最后三枪打中就能顺利进前六，参加决赛并有机会去争夺冠军。而就在打最后一枪时突然起了阵风，而且靶有点晃，判断有小小的失误，竟然没打中。”小小的失误让巫兰英再次无缘奥运奖牌，20 年后谈及此事，她还有些许的遗憾。

#### 弃“武”从文成为体院院长

从 1973 年开始接触射击运动，到 1993 年因奥运战略调整退役回到河南，整整 20 年的时间里，一枚枚沉甸甸的国内、国际比赛的金牌已经成为了历史。1994 年，一场全新的挑战开始了。巫兰英被任命为郑州大学体育学院党委副书记、行政副院长，2001 年 10 月，巫兰英转任郑州大学体育学院院长。从运动员到学院的管理者，这样大的跨度和压力等待着一向不服输的巫兰英。

“还是为了不远离体育岗位吧。年轻时我想一辈子都当运动员，后来情况发生了变化，我也没有更多的想法，还是想跟体育接近一些，搞好体院的管理工作也能为体育事业做出贡

献。”巫兰英坦承，虽然自己至今仍留恋运动场上的时光，但为了体育事业的长远发展，她依然为了工作的需要“干一行、爱一行”，把郑大体育学院院长的角色干得有滋有味。

#### 2008 年，她成了一名奥运火炬手

作为一直和体育打交道的老体育人，巫兰英对 2008 年北京奥运会有着自己一份参与方式，经过层层推选，她成了北京奥运火炬河南传递的一员。

“奥运会第一次在我国举办，这是中国人期盼了百年的梦想，更是体育人的梦想！能成为火炬手传递圣火，我觉得格外感动和高兴。”巫兰英告诉记者，为了向世界展示河南、展示中国的精神风貌，她早就开始抽时间练习跑步，调整气息和姿态。而为了参加火炬传递，巫兰英也计划把自己的长发剪短一点，“到时候肯定会把头发扎起来，显得有精神。我也希望到时候能穿红色主调的服装，因为中国国旗也是红色的，我喜欢红色。”



通通有 都市健康 一次投入，多重回报！ 广告服务热线：63396000 67655128 地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610 室 陇海西路 80 号 晚报大厦一楼西大厅 传真：63330293 67655048

## 宏兴首乌丸 治白发有承诺

宏兴制药始创于 1662 年，被国家经贸部授予中华老字号制药企业。耗资上亿成功研制出治白发专用新药，宏兴首乌丸经过国家药监局六年上万人临床验证特批国内治白发甲类 OTC 药品。宏兴首乌丸独含十三味中药成份，具有高倍浓缩、高活性易吸收的特点。本品系统中药制剂的水蜜丸，无任何毒副作用，通过内调肝肾补充毛细胞及毛乳头生长所需要的微量元素，以增强酪氨酸酶活性，充分改善毛发生存环境，加速黑色素分泌。服用一个疗程从发根由白色逐渐转变成灰褐色，睡觉香甜，三个疗程黑发持久保持，不再出现白发、干枯、发黄等各种不良现象，头沉失眠、健忘多梦等症全部消失！

温馨提示：在三个疗程之内提前发现根部长出黑发即可停用。

黑发热线：0371-67128790 (市内免费送货)

适用于：用脑过度、气虚血热、肝肾不足、精神过度紧张、营养不良、睡眠不佳、压力过大、免疫功能下降所引起的白发及遗传性白发少白头等。

郑重承诺：连续服用三个疗程对转黑效果不满意者或愈后在十年内如有复发者，凭信誉卡后期可免费复治。

专家忠告：白发是病，治疗才是硬道理。要想根治白发，必须看清国家药监局批准的国药准字号通过内服才能达到彻底治疗效果。外染、洗只能达到表面一时变黑，绝对解决不了根本问题。

中华老字号及宏兴商标 165 元/盒 两盒一疗程

## 止脱生发一盒见效!

全国独家推出程威生发丸 + 生发液 国药组合治脱发!

经国家权威部门检测无任何毒副作用，并认证为新一代高效生发精品。通过内服程威生发丸填精补血，补肝滋肾，补充毛发生长所需的微量元素；外用生发液直接营养毛囊，改善头皮微循环，有效抑制皮脂腺过多分泌油脂，从根本上达到快速止脱并强力再生新发的理想效果。是治疗脂溢性脱发、斑秃、全秃、产后脱发、非正常性脱发及遗传性脱发患者的首选。服用一盒见效，一个疗程完全控制脱发长出粗黑的新发，且愈后不再复发。

生发热线：0371-60951132 (市内免费送货 省内货到付款) 仅售 128 元 买一盒生发丸赠 1 盒生发液